

В Диссертационный Совет ДМ 220.033.04 при ФГБОУ ВПО «Кабардино-Балкарский государственный аграрный университет им. В.М. Кокова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы
Байдуева Исы Зайндиевича «Формирование стратегии экономической устойчивости птицеводческих предприятий (на материалах Чеченской республики)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство

Сельское хозяйство по своему социальному и экономическому значению представляет собой одно из стратегически важных отраслей национальной экономики. Проводимые в Российской Федерации реформы в социальной и экономической сфере предполагают развитие всего спектра отношений, сопутствующих всей технологической цепочке, от производства до реализации и потребления продукции агропромышленного комплекса. Необходимость обеспечения непрерывности воспроизводственного процесса, достаточных объемов и качества продукции АПК обусловило комплекс решений, направленных на формирование стратегии экономической устойчивости хозяйствующих субъектов в системе регионального АПК.

Отсутствие потенциально возможных накоплений финансовых ресурсов и ряд других обстоятельств, отягощенные мировым финансовым кризисом, привели к глубокому спаду в АПК, дефициту средств в аграрной экономике. Указанные кризисные явления нашли свое отражение в провале попыток со стороны регулирующих органов исправить положение дел за счет так называемых централизованных льготных кредитов, которые вводились в период реформирования с систематической цикличностью. В связи с этим следует отметить, что эффективное функционирование агропромышленного комплекса сегодня напрямую зависит от успешного формирования механизма управления конечными результатами функционирования субъектов агропромышленного комплекса. Вышесказанное позволяет говорить, что обращение автора к исследованию проблемы формирования стратегии экономической устойчивости представляется обоснованным и актуальным.

Содержание автореферата свидетельствует о комплексном, системном характере исследования. Цель и задачи сформулированы корректно и предопределяют логику и последовательность решения исследуемых вопросов. Предложения и рекомендации автора аргументированы, носят адресный характер. Среди них наиболее значимыми, на наш взгляд, являются рекомендации по разработке и формированию конкурентных преимуществ птицеводческой продукции, направленных на улучшение экономического

состояния предприятия, нацеленной на повышение экономической устойчивости. Реализация указанных предложений позволит достигнуть структурной сбалансированности регионального АПК, создать условия для устойчивого экономического роста субъектов АПК.

Отмечая практическую ценность сформулированных автором рекомендаций, следует отметить и некоторые пожелания.

Известно, что в республиках СКФО на лицо неполноценное функционирование аграрного рынка. Желательно было изложить авторские предложения по изменению ситуации на региональном аграрном рынке.

Содержание автореферата свидетельствует о высоком уровне исследований, обоснованности выдвигаемых гипотез и рекомендаций. Все это позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа отвечает предъявляемым требованиям п.9 «Положения...» ВАК РФ, а ее автор, Байдуев И.З. заслуживает присуждения искомой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство.

Азиева Раиса Хусаиновна, доктор экономических наук, профессор кафедры «Экономическая теория» Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Грозненский государственный нефтяной технический университет им. академика М.Д. Миллионщикова»:364051 Чеченская Республика, г. Грозный, пл. Орджоникидзе, 100. e-mail: umogni@yandex.ru, <http://gsot.ru>, Тел./факс: 8 (8712) 22-21-70

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ГРОЗНЕНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ НЕФТИНОЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени академика М.Д. Миллионщикова
Подпись <i>Байдуев И.З.</i>
Начальник общего отдела
" <i>XX</i> " <i>XX</i> 20 <i>XX</i> г. Абубакарова Ж.С.



Р.Х. Азиева